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第2次生涯学習推進計画に関するアンケート調査結果 

 

第2次生涯学習推進計画策定における参考資料とするため、アンケート調査を実施しました。 

〇調査方法 

①調査対象 

令和2年8月1日を基準日として、市内在住の20歳以上の男女 

②調査方法 

〇郵送配布・郵送回収による 

③対象者数 

〇2000人 

④抽出方法 

 無作為 

⑤調査期間 

 令和2年9月1日～9月15日 

⑥回収回答 

 男 310人  女 469人   計 793人（回収率39．65％） 
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問1．あなたは「生涯学習」という言葉を聞いたことがありますか？        

（生涯学習の認知度） 

 

図1 

「聞いたことがある」が91％で、「聞いたことがない」が7％です。 

 

 

問2．文部科学省によれば、以下の活動はすべて「生涯学習活動」にあてはまるとされ

ていますが、あなたのイメージでは「生涯学習活動」にあてはまると感じますか？   
（生涯学習活動の認識度） 

 

図2 

●アンケート回答結果 



2 

 

「地域の歴史について学べるイベントに参加する」が最も多く、「犬のしつけに関する本を読

む」、「職場の仲間と男性の育児休暇について話し合う」が最も少ない回答でした。 

問3．あなたはこの1年くらいに「生涯学習活動」を行いましたか？ 

（生涯学習活動への取り組み状況） 

 

図3 

「行った」が30％で、「行っていない」が66％です。 

 

 

問4．その内容について熱心に取り組んだのはどれですか？ （生涯学習活動の取組状況） 

 

図4 

「趣味的・教養的・生活に役立つ技能」が最も多く、「ボランティア活動のために必要な知識・

技能」が最も少ない回答でした。 
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問5．あなたが「生涯学習活動」を行う目的や理由は何ですか？          
（生涯学習活動の目的・理由） 

図

5 

「人生を豊かにするため」が最も多く、「現在の仕事や将来の就職・転職などに役立てるため」

が続きます。 

 

問6．あなたは問5で選んだ目的を達成していると思いますか？（生涯学習の達成度） 

 

図6 

「達成していると思う」が70％で、「達成していると思わない」が29％です。 
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問7．あなたは、どのような場所、形態で「生涯学習活動」をしましたか？     
（生涯学習活動の実態） 

 

図7 

「自宅での学習活動」が最も多く、「同好者が自主的に行っている集まり、サークル」が続き

ます。 

 

 

問8．あなたが生涯学習活動をするきっかけとなった情報はどのように得ましたか？ 
（生涯学習活動に関する情報の入手先） 

 

図8 

「市や県の広報誌」が最も多く、「インターネット」が続きます。 
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問9．あなたが生涯学習活動をしていない理由は何ですか？（生涯学習ができない理由） 

 

図9 

「特に理由はない」が最も多く、「仕事、家事などが忙しい」が続きます。 

 

 

問10．下に示すような「生涯学習活動」の中で、興味があるのはどれですか？   
（興味のある内容） 

 

図10 

「趣味的・教養的・生活に役立つ技能」が最も多く、「ボランティア活動のために必要な知識・

技能」が最も少ない回答でした。 
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問11．あなたは生涯学習活動にかかわらず、日ごろ興味のあることについての情報はど

のように得ていますか？（情報の入手先） 

 

図11 

「新聞、雑誌、テレビ、ラジオ」が最も多く、「インターネット」が続きます。 

 

 

問12．あなたは日頃、市の生涯学習施設を利用しますか？（生涯学習関連施設の利用度） 

 

「どこも利用したことがない」が33％、「ほとんど利用しない」が29％です。 

図12 
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問13．あなたが利用する施設はどこですか？ 

 

図13 

「市立図書館」が最も多く、「地区公民館」、「市民会館」が続きます。 
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問14．あなたが市の生涯学習施設を利用しない理由は何ですか？         
（生涯学習関連施設を利用しない理由） 

 

図14 

「どんな施設があるか知らない」が最も多い回答でした。 

 

問15．市の生涯学習施設をより使いやすいものにするために、どんなことを検討したら

よいと思いますか？（生涯学習関連施設の改善点） 

 

図15 

「施設の存在をより多くの人に周知する」が最も多い回答でした。 
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問16．あなたは今後、「生涯学習活動」をしたいですか？            
（生涯学習活動に対する市民の意向） 

 

図16 

「したい（どちらかというと、したい含む）」が56％で、「したくない（どちらかというと、

したくない含む）」は10％です。 

 

 

問17．あなたは、どのような「生涯学習活動」をしたいですか？         
（市民が望む生涯学習活動の内容） 

 

図17 

「趣味的・教養的・生活に役立つ技能」が最も多く、「仕事に関係ある知識・技能」が続きま

す。 
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問18．あなたは、どのような場所、形態で「生涯学習」をしたいですか？ 

（望む生涯学習の形態） 

 

図18 

「市や公民館などが主催する講座や教室」が最も多い回答でした。 

 

 

問19．あなたは「生涯学習」を通じて身につけた知識・技術や経験を、自分以外のため

に活かしたいですか？（生涯学習活動成果の活用に関する意識） 

 

図19 

「活かしたい（どちらかといえば活かしたい含む）」が約70％です。 
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問20．あなたは「生涯学習」を通じて身につけた知識・技術や経験を、どのような場

所、機会で活かしたいですか？（望む社会活動の内容） 

 

図20 

「趣味・サークル活動」が最も多く、「家庭生活」が続きます。 

 

 

問21．あなたは、「生涯学習」を通じて身につけた知識・技術を生かすためには、どの

ような環境が必要だと思いますか？（生涯学習活動成果が活かしやすい環境） 

 

図21 

「お互いが学んだこと活かし、一緒に活動できる仲間に出会える環境」が最も多い回答でし

た。 
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問22．あなたは「生涯学習活動を生かす」という意味で、今後、「地域活動」「ボラン

ティア活動（社会貢献活動、慈善事業、奉仕活動など）」に参加したいですか？   

（社会活動への参加意識） 

 

図22 

「参加したい」が51％で、「参加したくない」が42%でした。 

 

 

問23．どんな活動をしたいですか？ （望む社会活動の内容） 

 

図23 

 

「趣味・サークル活動」が最も多く、「他者の支援に関する活動」が続きます。 
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問24．あなたは、「生涯学習」を推進していくためには、市ではどのようなことに力を

入れているべきだと思いますか？（生涯学習推進のための取り組み） 

 

図24 

「生涯学習の意義や必要性についての啓発と情報提供の充実」が最も多い回答でした。 

 

問25．あなたはこの1年くらいにオンライン学習を行いましたか？        

（オンラインによる生涯学習活動の取り組み状況）  

 図25 

「行っていない」が76％で、「行った」が18％です。 
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問26．「行った」方は、どのような学習を行いましたか？            

（オンラインによる生涯学習活動の取り組み状況） 

 

図26 

「仕事に関係ある知識・技能」が最も多く、「趣味的・教養的・生活に役立つ技能」が続きま

す。 

 

問27．「行っていない」理由は何ですか？（オンラインによる生涯学習活動をしない理由） 

 

図27 

 

「仕事、家事、育児などが忙しくて時間がない」が最も多く、「やり方がわからない」が続きま

す。 
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